

EL ESTANDARTE CATÓLICO

Diario de Tortosa

Año IX

Jueves 26 Enero 1899

Núm. 2291

Un celoso colaborador, nos remite por correo el siguiente fondo que lo damos a la publicidad con la mayor satisfacción, para ver si lanzada la idea, se logra algo práctico para cortar una propaganda, que tantos males viene produciendo.

GUERRA A LA OBSCENIDAD

Da pena el decirlo, pero es verdad inegable y conocida de todos, que los corifeos de la impiedad despliegan en su diabólica propaganda más actividad que los católicos, poniendo en juego toda clase de medios imaginables para llevar al corazón de los pueblos el veneno de la corrupción y del desenfreno.

El grabado, la fotografía y demás artes similares, son uno de los muchos medios, de que principalmente se sirven para la conservación de sus diabólicos fines. Tales estragos han llegado a causar con esta tan terrible arma, que, no contentos con matar las almas de los que por hábito ó por curiosidad leen los semanarios de «gran circulación», pretenden infestar los hogares más humildes, estampando en las cubiertas de las más baratas cajas de cerillas, escandalosas figuras, que trascienden a la más refinada sensualidad, haciendo perder a personas incautas, el atributo más preciado del alma, que es la inocencia.

¿No puede remediarse este mal? ¿No hay dique que oponer a este desbordado torrente de obscenidad? Creo que sí, y desde luego se pondría en planta si los fabricantes de cerillas comprendieran los grandes estragos que causan. ¿No podían ordenar los fabricantes católicos la estampación de figuras honestas en las cubiertas de las cajas de cerillas de su elaboración? Creo que esto no les ocasionaría mayores gastos, y, por otra parte, fácil es augurarles un excelente despacho, máxime si solicitan el apoyo de la prensa católica y de la autoridad eclesiástica, que, claro es-yo así lo creo-les sería prestado con gran regocijo.

Dios quiera no caigan en el vacío las anteriores líneas de

UN CATÓLICO.

El cielo no quiere bailes NI LOS PUECE VER

La Iglesia santa del Salvador divino siempre ha esperado mucho de las madres verdaderamente cristianas. Estas no ignoran, ni pueden ignorar, que todo el respeto de mujer y la suave influencia que sobre sus maridos tienen, así como también sobre los hijos muy queridos, lo han conseguido por la Iglesia de Jesucristo su verdadero apoyo y su defensa, la cual ha presentado la mujer, no para ser tenida como esclava, sino como la compañera fiel del hombre y la mejor maestra de cuantos hijos cuenta por su dicha. La obliga, pues, ganar el corazón de su querido esposo y cerrar a los hijos los caminos que conducen a los peligros y a los centros en que reina la corrupción y el vicio.

He dicho que la obliga, y si desea convencerse de obligación tan rigurosa y tan pesada, no tiene más que recurrir al mandamiento cuarto de la ley natural, y después recogido y explicado muy admirablemente por la Iglesia. Por este mandamiento verá y comprenderá, que las madres cristianas no pueden permitir a sus hijas que se vayan a diversiones inmorales ó a los bailes; pues para consentir en esto no son madres. Lo son para que guarden su pureza y reprender a los perversos con su ejemplo.

Y si por solo querer condescender ya con el mundo, ya con la sociedad que la rodea, ya con las relaciones de familias que trata y que conoce, ya con amigos y parientes que son bastante desprecupados, como se dice hoy, las digieran que vayan, que se diviertan y que bailen, es bien seguro, que además de faltar al mandamiento de la ley, han conculcado y pisoteado su dignidad materna, y han ofendido a Dios con culpa grave.

Que son de noche y nada importa. Aun cuando lo digieran Padres de la Iglesia, sentiría dolor y pena la buena sociedad cristiana, porque la corrupción de las costumbres ha subido y está, sobre toda montaña de más cumbre igualmente de día que de noche. ¿Cuánto más, cuando lo tienen reprobado con la energía toda de su virtuoso corazón?

¿No es acaso la noche, lo que nos concediera Dios en su sabiduría impenetrable y en su bondad constantemente generosa, para que nuestros cuerpos puedan vivir mejor con el descanso, sin el cual, contraemos ciertos males? La Humanidad no debe consentir en esto, porque le roban y

le privan de lo que necesita y le hace falta. Que son de noche y nada importa. Esta no es la razón ni mucho menos. Es un pretexto inadmisiblemente y que conviene despreciar.

Nosotros, pues, le despreciamos arduosamente y con desden, porque desden merece y no alabanza. Mejor guardan las aves el reposo, que los hombres de inteligencia y de razón. A la puesta del sol ya están las aves en sus nidos para tomar el sueño necesario.

¿Y por qué no han de practicar lo mismo todas las criaturas racionales? Porque les gusta divertirse y bailar oscuramente. Quiero decir; cuando ningún hombre sensato les puede reprender y llamarles también malos cristianos. Y valiéndose de la preciosa libertad que Dios Nuestro Señor les diera para poder obrar con rectitud y justamente, son la causa de punibles trastornos.

Han trastornado el corazón, y con este la inteligencia, la voluntad, la razón y el criterio, que siempre fueron la corona del hombre; pero rica y brillante sin el baile, porque aquí da mil vueltas como loco y como los perrillos bien instruidos. ¿No es esto revelar poco criterio, y en lo poco decirnos que necesita goces materiales? No es extraño que tengamos que recoger y recordar a muchísimos miserables é infelices, lo que Dios Todopoderoso dijo a las gentes cierto día por su Profeta Oseas:

Hé aquí lo que dijo; y verdaderamente son palabras que los aficionados a los bailes las necesitan meditar todas las noches, pues que Dios no habla nunca contra el hombre, sino cuando le ofende y le provoca con sus pecados de impureza. «No se darán a pensamiento de volverse a Dios, porque no mora ni se sienta tampoco en su bien preparado centro nadie que sea bueno y de buenas costumbres. El espíritu de fornicación es el único que aquí se sienta y se detiene por todo el tiempo que le agrada». Sentados, pues, a su contento y sus anchuras, no conocen a Dios, ni Dios los quiere conocer como a sus propios hijos. (C. cap. 5, v. 4). ¡Diosgracia es esta grandemente terrible!

EL ESTUDIANTE

(Escenas de un drama de muchas jornadas)

(Continuación)

¿Qué quiere decirme su mercé?

Quiero decirle, que Jacinto por desdicha suya y de todos es un árbol enteramente torcido, que no ha dado los frutos que usted y su digna y honrada familia creían sazonados. Quiero decirle que usted, como tantos otros pa-

dres, que se empeñan en dar carrera a sus hijos, abandonándolos a los inciertos destinos de la juventud, en medio de estos grandes centros de población, viciosos y olganzanes, donde la mocedad, falta de prudentes tutelas, gasta su cuerpo y su alma por iguales partes en el comercio de las pasiones, es víctima de una inicua farsa, cuyo desenlace es lo único que ya se puede evitar. Conviénesse usted, porque el mal de muchos...

—¿Y cómo he de conformarme yo con ese consuelo de tontos? Dígame su mercé lo que sepa.

—Jacinto no ha seguido ninguna carrera.

Pedro Cabezón, que se había levantado para decir las palabras anteriores, cayó sobre su asiento, desplomado como una piedra.

Pero ¿eso se puede creer? —dijo.

El Sr. Cura sacó de su bolsillo un papel, le desdobló y replicó:

—Aquí está la prueba. Es un certificado de la Secretaria de la Universidad, en que consta la hoja de estudios de Jacinto. Ocho asignaturas de Medicina y de Farmacia ha cursado y ocho notas de suspenso ha sacado en ellas...

—¡Ocho notas de suspenso! ¡En diez años de carrera...

—Otros sacan más.

—Y cuando su mercé lo dice yo no puedo dudarlo, porque su mercé es la verdad en carne y hueso. Ya sé que Jacinto, después de tantos años de carrera, es un solemne burro; pero ¿cómo es a la vez un solemne burro-tanante?

—¡Sr. Cabezón!...

—¡Oh! voy ahora mismo a coger una tranca y a romperle los huesos...

—Ni uno le he de dejar sano!...

El Sr. Cura detuvo al campesino y le hizo sentarse, prodigándole los más dulces consuelos. Pedro Cabezón, cubriéndose el rostro con las manos, lloraba y gemía ruidosamente. —¡Mi pobre mujer!... ¡Mi hija!... —Exclamaba. —¿Qué va a ser de ellas cuando reciban este porrazo...? ¡Nos moriremos todos de vergüenza!... ¡No podremos salir a la calle!... ¡Seremos el hazme reír de todo el mundo!... ¡Bestia de mi, que me he dejado engañar de esos mocosos!...

Nuevamente detuvo el Sr. Cura a Cabezón, hizole sentar, y cogiéndole paternalmente sus manos entre las suyas, le habló de la siguiente manera. —Sr. Cabezón, lo que pasa con Jacinto no es cosa nunca vista ni oída en el mundo modernizado, sino el pan nuestro de todos los días de los estudios... Rara será la casa donde no haya un Jacinto, como el de usted, que ha helado en flor las más hermosas esperanzas de una familia. Los vicios, las malas compañías, todas las corrientes de disolución, libremente desatadas, han hecho de Jacinto lo que

es. Su última engañifa se enderezaba, según he averiguado, á atrapar los catorce mil reales que usted le traía, para lanzarse con ellos al juego y ver si ganaba, para salir de una situación aflictiva llena de trampas y embecos. Poco más ó menos así obra la inmensa mayoría de los hijos de familia, que vienen á estos centros saturados de corrupción y de impiedad á seguir una carrera. Pero ¿es solo de ellos la culpa?

(Se concluirá.)

LA PRENSA DE MADRID

Dedica *El Imparcial* su artículo á comentar la situación en el Archipiélago filipino.

Dice que la raza blanca ha perdido la superioridad moral respecto de los filipinos; que si los norteamericanos renuncian á dominarlos se pondrán en ridículo ante el mundo entero y si lo intentan se empeñarán en una contienda cuyos resultados son difíciles de prever.

El dilema para los Estados Unidos es: el ridículo ó la ruina del Tesoro norteamericano.

En vista de los sucesos, bien puede decirse que empieza la expiación para Norte América.

Ocupase nuevamente *El Tiempo*, en la política que respecto de España viene desarrollando Inglaterra y dice que la poderosa Albión no se limita á hacer política en los ministerios sino en donde quiera que se presenta ocasión de engrandecer su país.

Expone los trabajos que hacen los ingleses en España y llama sobre ello la atención del Gobierno.

Dice *La Reforma* que el señor Sagasta, en vista de lo revuelto que se halla la política en España, se ha alzado con un constipado á fin de mantenerse en el poder el mayor tiempo posible.

El colega entiende que el cabecilla Aguinaldo resulta más político que el mismo señor Sagasta.

Insiste *El Globo* en que todavía no se debe desesperar, pues España gobernada por el señor Sagasta puede llegar á su regeneración (¿....?).

Se felicita *El Liberal* de que hayan sido puestos en libertad los heridos y enfermos prisioneros de los tagalos y dice que es preciso poner los medios para que esta libertad y la de los que aún quedan en poder de Aguinaldo no resulte inútil, pues de poco serviría que se les hubiera declarado libres si se les dejaba perecer en el Archipiélago por falta de medios para repatriarlos.

En otro artículo, ocupándose en el indulto de la prensa, dice que lo que parece que ha hecho el señor Sagasta es burlarse de la comisión que fué á pedirle el indulto, pues éste se dió; pero los periodistas continuaban en la cárcel.

De Filipinas

Madrid, 25, 10'40 m.

Desde Hong-Kong comunican que

el Congreso filipino ha rechazado la dominación norteamericana.

Añaden esas referencias que la policía yanki en Manila molesta continuamente á los súbditos ingleses, los cuales no pueden en modo alguno soportar pacientes los infinitos atropellos de que son objeto.

Por esto y por otras causas, la situación de los norteamericanos en la mayor parte del Archipiélago es poco menos que insostenible.

Según noticias de distinto origen, todos los regimientos indígenas que licenció el general Ríos han engrosado las filas de Aguinaldo.

Madrid, 25, 12'45 t.

Se asegura que el Gobierno tiene noticias oficiales recibidas por la vía de Hong-Kong, en las cuales se dice que el Gobierno de los Estados Unidos está decidido á impedir, de todos los modos, la ruptura de hostilidades entre tagalos y yankis.

Parece cierto que el Gobierno norteamericano llegó á ofrecer á Aguinaldo el reconocimiento de la independencia de Filipinas, pero á condición de que los norteamericanos habian de ejercer el protectorado.

Aguinaldo levantó acta del ofrecimiento, consultó el caso con el Gobierno de Malolos y después de este trámite contestó al Gobierno de Washington que no aceptaba el protectorado, puesto que los filipinos aspiraban únicamente á la independencia absoluta del Archipiélago.

En virtud de esta contestación quedaron rotas las negociaciones y desde entonces entre tagalos y yankis existe la tirantez de relaciones que se teme, con fundamento, que de un momento á otro puedan romperse las hostilidades.

Madrid, 25, 4'45 t.

El Gobierno tiene noticias oficiales de Hong-Kong dando cuenta de que el Gabinete de Washington, decidido á impedir la ruptura de hostilidades con los tagalos, ha ofrecido á estos la independencia bajo el protectorado de los Estados Unidos.

Aguinaldo, después de consultar con el Gobierno insurrecto, ha manifestado que los rebeldes no querían ni aun el protectorado de los Estados Unidos, puesto que á lo que aspiraban era á una absoluta independencia.

Con tal motivo, las cosas quedarán como estaban hasta aquí, esperándose de un momento á otro que se rompan las hostilidades entre yankis y tagalos.

París, 25, 9 m.

Las noticias que se reciben de Washington se refieren principalmente á la situación del archipiélago filipino.

Se había dicho que llegaron á aquella capital, procedentes de Filipinas, dos comisionados de Aguinaldo para gestionar cerca del presidente Mac-Kinley la independencia de dicho archipiélago, bajo el protectorado de los Estados Unidos.

El secretario del dictador filipino, uno de los comisionados para entenderse con Mac-Kinley, entregó ayer al ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Hay, una comunicación de Aguinaldo, cuyo contenido no se ha hecho público; sábase únicamente que su lectura causó tan mala impresión á mister Hay, que según éste indicó á

sus compañeros de gabinete, el referido documento contribuirá á dificultar cada vez más la solución del conflicto filipino.

París, 25, 9'30 m.

Ayer continuó en el Senado yanki, según noticias de Washington, la discusión del tratado hispano-americano.

Mr. Lodge declaró que no corresponde á Europa, sino á los Estados Unidos, el decidir el gobierno que ha de darse al archipiélago filipino en tanto que los naturales del país esten en disposición de gobernarse por sí mismos.

Mr. Clay combatió la anexión de Filipinas por las funestas consecuencias que puede reportar á los Estados Unidos.

París, 25, 10 m.

Comunican de Washington que se conocen ya algunos de los conceptos del telegrama cifrado que el general Ottis dirigió al Gobierno norteamericano, y que tan pésime efecto produjo en los centros oficiales.

Dice el mencionado general que los insurrectos filipinos están dispuestos á romper las hostilidades contra los yankis y á sostener una guerra empeñada hasta arrojarles del archipiélago y proclamar su independencia.

Ottis manifiesta su creencia de que vencerá á los insurrectos, pero antes de llegar al terreno de las armas espera someterlos con buenas promesas, á fin de evitar el derramamiento de sangre.

En algunos círculos de esta capital han sido acogidas con cierta hilaridad las palabras de Ottis, de quien dicen que si estuviera tan seguro del triunfo como él afirma no quedaría en Filipinas una población en pie ni un insurrecto con vida, y que lo único que hay de cierto en la cuestión filipina es que los yankis no cuentan con fuerzas suficientes en el archipiélago para reducir á los tagalos, y si comienza la guerra puede costar muy cara á los Estados Unidos y acaso labrar su ruina.

Madrid, 25, 5'25 t.

Un telegrama de Hong-Kong dice que *La Independencia de Manila* publica un artículo de su corresponsal en Malolos manifestando que el envío de la comisión norteamericana para tratar con el gobierno insurrecto es una nueva tentativa de engaño en que no caerán los filipinos.

Añade el corresponsal que Dewey prometió la independencia de la república filipina, siempre que los rebeldes les ayudasen en la guerra contra España, y que á pesar de haberlo cumplido así no han realizado su promesa los yankis, habiendo perdido por completo toda idea respecto de la sinceridad de los americanos. Creen asimismo que los norteamericanos faltarán á su palabra nuevamente en cuanto reciban los recursos necesarios para empeñar el combate.

Los insurrectos están posesionados de San Fernando.

Unión y Trinidad en donde está reconocido como jefe Aguinaldo, el cual cuenta con 30.000 filipinos sobre las armas, disponiendo además de 30 cañones y muchas municiones.

Madrid, 25, 5'40 t.

Comunican de Washington que el

general Ottis ha teleografiado á su Gobierno participando que I-o-I-o no ofrece tanto peligro como Manila, donde hay muchos partidarios de los rebeldes.

Tanto dicho general, como Mac-Kinley creen que no podrán conseguir sus propósitos y que van perdiendo la esperanza de dominar en Filipinas.

El telegrama termina diciendo que el gobierno insurrecto se niega á tratar con la comisión nombrada por el Gabinete de Washington.

DEL DÍA

Habla Sagasta

Madrid, 25, 1 t.

El Sr. Sagasta, al salir de Palacio de despachar con S. M. la Reina, ha dicho que no es seguro que hubiera esta tarde Consejo de ministros, por seguir enfermo el señor Romero Girón.

Créese que se celebrará mañana después de efectuado en Palacio el Consejo presidido por la Reina.

El presidente del Consejo ha manifestado también que se propone conferenciar con el ministro de Gracia y Justicia para enterarse de la causa que motiva el no haber sido puestos en libertad los señores Lerroux y Luna, que están comprendidos en el indulto concedido á los periodistas.

Habiendo el Sr. Sagasta de los Estados Unidos, dijo que si el Senado norteamericano aplazase hasta el mes de Marzo la ratificación del tratado de paz, el Gobierno español se vería entonces precisado á convocar las Cortes antes de esa fecha, para tratar este asunto.

Todas las referencias telegráficas que se tienen esta tarde respecto de esta cuestión coinciden en que el actual Senado norteamericano no ratificará el tratado, pues es necesario el voto de 60 senadores, de los 90 de que se compone aquel cuerpo colegislador, y se sabe que hay 36 contrarios á la aprobación del tratado.

Se asegura que una comisión de senadores anteanexionistas se ha acercado al secretario de Relaciones Exteriores, que, como es sabido, concurrió en París á la confección del tratado, para manifestarle que si se aceptaba la enmienda de que la ocupación de Filipinas fuera transitoria, no tendrían inconveniente en ratificar la paz.

Se cree, pues, seguro que ésta no se ratificará hasta el mes de Marzo.

Esto no lo ignora el Gobierno español, y de aquí que el Sr. Sagasta haya variado el plan político que se proponía desarrollar.

CRONICA

Solemnes cultos

que la Asociación de Esclavas de Tortosa dedica á Jesucristo en su agonía y á María en sus dolores en el presente año 1899 en la iglesia del Rosario:

El domingo, 29 de Enero, á las siete de la mañana habrá misa rezada,

con meditación é intermedios de armonium. Por la tarde, á las cuatro, se dará principio al Setenario con el Trisagio seráfico cantado, meditación y sermón.

Lunes, martes, miércoles, jueves, viernes y sábado como el domingo, pero la función de la tarde empezará á las seis menos cuarto con el Rosario rezado.

Domingo, 5 de Febrero. A las siete de la mañana misa de Comunión general con plática preparatoria, y á las diez, misa á grande orquesta.

Por la tarde á las tres profesión y admisión de nuevas Hermanas y á las tres y media se empezará la solemne función con el Trisagio á María Santísima, sermón y Salve Dolorosa.

En las funciones de la tarde estará expuesto el Señor.

Los sermones van todos á cargo de distinguido orador sagrado Rdo. don Juan Roman Garcia, Capellán de las Religiosas de Loreto de Barcelona.

NOTA: El Iimo. y Rvmo. señor Obispo de esta Diócesis concede 40 días de indulgencia á todos los fieles de ambos sexos que asistan á cada uno de los mencionados actos.

Dos palabras más

Para ratificarnos en cuanto llevamos expuesto estos días en la contienda con *El Nuevo Diario* y para decirle que lo que escribe hoy solo es digno de que le conteste cualquier aprendiz de impresor ó repartidor de periódicos.

El insigne artista don Mariano Benlliure parece que tiene en proyecto una obra, que representará el glorioso regreso de Colón después de descubrir el Nuevo Mundo, y como contraste á esta página magnífica, la presente conducción de los restos del almirante.

El embajador de Rusia ha invitado á Su Santidad á que designe un representante para la conferencia relativa al desarme universal.

Ha sido trasladado de la provincia de Lérida á la de Tarragona, el subsecretario tercero D. Juan Villalba y Fernández.

El 15 de Febrero próximo da principio la veda, no pudiendo cazarse desde aquella fecha, las aves que se detallan en la Real orden de 25 de Noviembre de 1896. Está siempre prohibida la caza de las aves insectívoras.

En la S. I. Catedral de Ibiza se halla vacante, y ha de proveerse por oposición un beneficio con cargo de Sochantre.

El plazo para la presentación de solicitudes termina el 12 de Febrero próximo.

En breve se anunciará la vacante del mismo beneficio en la Catedral de Astorga.

Se atribuye al general Correa la opinión de que España ha hecho más que los Estados Unidos en Filipinas puesto que nosotros llegamos á dominar la insurrección en el archipiélago, cosa que no conseguirán los Estados

Unidos, á pesar de los elementos de que dispone aquella república.

El 29 del actual deber concentrarse los reclutas de Ultramar del 98, en sus respectivas zonas.

Los de Castellón ingresarán en el regimiento de Almansa, distribuido entre Tarragona y Tortosa, y en el Regional de Baleares que está en Mahón.

Hé aquí el contingente que ha de dar nuestra zona:

Regimiento infantería de Sevilla, 350 hombres; lanceros del Rey, 35; primer batallón de plaza, 30; cuarto de zapadores, 12; primera brigada de Administración militar, 7; total, 434.

Ayer tarde fondeó en Barcelona el vapor *P. de Sarrástegui* que embarcó en Matanzas, de donde procede, los primeros batallones de Albuera y de Guipúzcoa y algunos oficiales sueltos; en total, 1.461 pasajeros.

Durante la travesía de Matanzas á Cádiz fallecieron en el *Sarrástegui* nueve soldados, ninguno de ellos natural de Cataluña.

—En Cádiz desembarcaron los húsares y artilleros, en número de 1.087 pasajeros, habiendo ingresado 102 enfermos en los hospitales militar y de San Juan de Dios.

—A la salida del trasatlántico quedaban en Matanzas 9.000 soldados y 31.000 en Cienfuegos, 300 enfermos en el hospital de la Reina Mercedes, de la Habana, y 1.000 maestros de escuela esperando ser repatriados por el Gobierno.

El general Jiménez Castellanos quedaba en Matanzas á bordo del vapor *Rabat*, esperando que terminara la evacuación para marchar á Cienfuegos.

Telegrafían de la Coruña, con fecha de ayer:

Acaba de llegar, procedente de Matanzas, el vapor *Covadonga*.

La navegación ha durado 15 días.

Conduce el primer batallón del regimiento de Zamora y otras fuerzas para Santander.

Fueron las autoridades y numeroso gentío á esperarlos, con una compañía, la bandera y la música del segundo batallón de Zamora.

Los muelles concurridísimos. Gran ovación á los repatriados que han estado aquí de guarnición.

Ha desembarcado también el general Marina.

REGISTRO CIVIL

DIA 23

Nacimientos

Dolores Colomé Antó.—Joaquín Gilibert Vallés.—José Cabrera Roch.—M.^a de los Angeles Benet Papaceit.

Defunciones

Antonio Andres Expósito.—Ricardo O esa Gai.—Juan Ciment Amaré.

Matrimonios

Ninguno.

DIA 24

Nacimientos

Federico Alfonso Urbina Perez.

Defunciones

Ninguna.

Matrimonios

Ninguno.

Grandes plantales de Naranjos de pie ágrío

De las clases más selectas y productivas que se conocen, á saber:

Royales, Cadena, Sangre Ampollar, Macetera blanca, Corteza dulce, Imperiales y Comunes, Mandarinas y Limoneros de todas clases.

Informará D. Manuel Martí.

Rosa 3, Tortosa.

LA CRUZ ROJA

Donativos

D. S.:

Dos pesetas cincuenta céntimos.

Doña Teresina Lledó:

Las carbónicas consumidas en el Sanatorio por los enfermos

Un pasajero:

Dos pesetas.

J. Ll.:

Seis botellas vino de Jerez.

D. Jaime Billaubi, Sastrería Ibérica:

El importe de la confección de dos blusas.

D. Enrique Carpa:

Diez y seis paquetes algodón preparado. Un paquete vendas antisépticas.

FLORISTA

Acaba de establecerse en esta ciudad, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, NÚM. 11, PISO 2.º, donde enseñará con la mayor perfección la confección de toda clase de plantas, flores y frutas artificiales, adornos para iglesias y salones; flores pluma de ave, escama de pescado y alhama de oro y plata.

Se darán clases á precios convencionales y módicos, según lo que se desee aprender.

Si conviniese se darán lecciones á domicilio, admitiéndose también á pupilo, si alguna señorita de fuera lo deseara.

Los conocimientos y buenas relaciones con que cuenta la interesada en esta ciudad, garantiza su buena conducta moral y religiosa.

Se exhiben y venden trabajos de los citados y sesirven encargos.

11—Constitucion—11
TORTOSA

SECCION RELIGIOSA

Dia 27, Viernes

San Juan Crisóstomo, Obispo y doctor; Santos Emérito y Mauro, Obispos, y San Julián y compañeros mártires.

Este Santo nació en Antioquía, de padres nobles y muy ricos, quienes criaron á Crisóstomo con mucho esmero y le dieron un excelente maestro.

Era entonces Melesio Obispo de Antioquía, el cual ganó á Juan para Jesucristo, como igualmente á sus padres. Después de su conversión se dedicó al estudio de las divinas letras, y pasado algún tiempo, se retiró á su cueva, donde vivió dos años sin con-

versar con persona humana, domando su cuerpo con ásperas penitencias y rigurosos ayunos.

Fué nombrado Obispo, cuya Diócesis gobernó con gran sabiduría, y escribió muchas y excelentes obras, cuajadas de erudición y de piedad cristiana. Lleno de merecimientos subió al cielo en 27 de Enero del año 407.

Cuarenta Horas en San Blas, descubriéndose á S. D. M. á las 8, celebrándose Misa cantada á las 9. Por la tarde á las 5, función.

Rosario á la Virgen de la Cinta en su Capilla de la Catedral, á las cinco de la tarde.

Trecenario á San Francisco de Paula en el altar de San José de la Catedral, á las cinco y cuarto de la tarde.

A nuestros abonados

Esperamos que nuestros suscriptores no permitirán perjudicarnos por más tiempo con su morosidad, y aprovecharán cualquier ocasión, para renovar la suscripción, en particular les que se hallen en descubierto por más de un semestre.

Ultimas noticias

Madrid dia 26

Las Cortes

Se dá ya por seguro que las Cortes se reunirán el 16 de Febrero.

Los tagalos

N. York 25.—El representante de los rebeldes filipinos en Washington ha presentado una nueva protesta al secretario de Estado.

La tirantez va en aumento y se asegura que muy pronto el representante tagalo abandonará los Estados Unidos por no hallarse allí presente cuando se rompan las hostilidades.

Refuerzos á Filipinas

Según telegramas recibidos procedentes de Nueva York, han salido para las islas Filipinas nuevos é importantes refuerzos.

Esto ha sido causa de que aumente por momentos la inquietud pública en todos los Estados Unidos.

De Filipinas

Se ha recibido un despacho del general Rios.

Da cuenta en él de que se han concentrado ya todas las fuerzas de las islas Bisayas.

Duro

De todas las provincias recibe el Gobierno telegramas pidiendo que se nombren comisarios regios para revisar los expedientes de quintas.

**Servicio de ferro-carriles
EN EL MES DE ENERO**

SALIDAS		LLEGADAS	
De Tarragona a Barcelona			
2'36 mañana		6'56 mañana	
5'30 mañana		8'32 mañana	
8'09 mañana		2'14 tarde	
9'58 mañana		6'02 tarde	
2'19 tarde		5'05 noche	
7'58 noche		10'09 noche	
De Barcelona a Tarragona			
4'42 mañana		12'57 tarde	
5'25 m.		9 m.	
6'04 m.		11'28 m.	
11'44 m.		4'01 t.	
5'12 t.		9'55 n.	
8'03 n.		10'35 n.	
De Tarragona a Tortosa			
9'20 m.		11'40 m.	
12'50 t.		7'57 a.	
5'50 t.		9'55 n.	
1'05 n.		1'33 m.	
De Tortosa a Tarragona			
1'59 n.		4'45 m.	
6'21 m.		11'10 m.	
5'35 t.		7'30 n.	
De Tarragona a Valencia			
9'20 m.		6'20 t.	
11'05 m.		8'10 m.	
De Valencia a Tarragona			
12'30 t.		7'30 n.	
6'30 t.		4'45 m.	
De Tarragona a Lérida			
7'30 m.		11'20 m.	
4'20 t.		9'30 n.	
De Lérida a Tarragona			
5'40 m.		10'20 m.	
3'50 t.		7'29 n.	

CÁPSULAS EUPÉPTICAS
DE
MORRHUOL
PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO
DEL DR PIZA
PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO
Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888 y en la Exposición Concurso de París de 1895.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la fisis pulmonar, reumatismo crónico y nudosos, raquitismo, escrófulo, linfatismo y estado caquético en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna; puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco. 12 frascos 96 reales. Cápsulas de MORRHUOL con Glicerofosfato de Cal Piza, frasco 14 reales. De venta al por mayor y menor, farmacia del autor, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América.

BOLSA DE BARCELONA

Dia 25

Dinero

Efectos públicos

Deuda interior contado.	00'00
• fin mes.	56'25
• fin próximo.	55'90
Deuda exterior contado.	00'00
• pios. contdo.	00'00
• fin mes.	58'55
• fin próximo.	65'55
Deuda amortizable contdo.	67'25
• pequeños.	00'00
Billetes Hipotecarios Cuba 1886.	53'50
• 1890.	45'35
por 100 Obligues sobre renta de Aduanas.	90'25

Acciones

Banco Hispano - Colonial	
fin mes.	64'50
F.-car. Tarragona Bar. y Francia.	29'65
F.-car. Med. Zam. y Orense Vigo.	08'60
F.-car. Norte de España.	31'04
Obligaciones	
F.-car. Norte de España especiales Segovia.	78'50
F.-car. Norte España especial Almansa. V. T.	80'25
F.-car. minas San Juan Abadesas.	57'25
F.-car. Tar. Bar. y Francia hipotecarios.	84'50
F.-car. Tar. Bar. Francia no hipotecarios.	81'50
F.-car. M. d. Z. O. & V. emisión 1880-82.	30'50
Cambios corrientes	
Londres a la vista.	33'10
Paris a la vista.	31'00

LIBRERÍA, PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

**— DE —
ARTURO VOLTES Y RIBOT**

Calle del Angel, número 7. - TORTOSA

Obras de Liturgia, devocionarios y semanas santas; suscripciones á todas las revistas religiosas y de propaganda católica; gran surtido de estampas de todas clases, á precios sumamente baratos.

Librería Voltes - Tortosa

IMPRENTA

**— DE —
VOLTES - LLASAT
Moncada, 13, frente al Seminario Conciliar**